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Les libéraux mènent au Québec 

 
Toronto, le 14 juin 2019 – Lors d’un sondage d'opinion publique mené par le 
Forum Poll ™ auprès de 1 471 électeurs québécois âgés de 18 ans et plus, un 
tiers (32%) ont déclaré qu'ils voteraient pour les libéraux si des élections 
fédérales avaient lieu aujourd'hui. 
 
Un quart (25%) des personnes appuieraient les conservateurs, un cinquième 
(18%) le BQ, 1 sur 10 (10%) le Parti Vert, et une proportion similaire (9%) 
pour le NDP. 
 
Peu de soutien pour le PPC (4%) ou pour un autre parti (2%). 
 
Les répondants les plus susceptibles de voter pour les libéraux si des 
élections fédérales étaient tenues aujourd’hui sont les femmes (39%), les 
moins riches (40%), avec un revenu de 40 000 $ à 60 000 $ (37%), de 60 000 
$ à 80 000 $ (36%), 100 000 $ à 250 000 $ (35%) et les Montréalais (38%). 
 

Les Québécois disent que l’environnement doit être la priorité des 
partis politiques au fédéral 
 
Un tiers (34%) des répondants estiment que l'environnement devrait être la 
priorité des partis politiques lors des élections fédérales. Les répondants les 
plus susceptibles de dire que l'environnement devrait être la priorité sont 
ceux âgés de 34 ans et moins (49%), les femmes (38%) et les Montréalais 
(38%). 

 

Justin Trudeau inspire plus confiance que les autres leaders 
 
Un quart (26%) des répondants disent avoir le plus confiance en Justin 
Trudeau. Les répondants les plus susceptibles de dire qu'ils ont le plus 
confiance en Justin Trudeau sont les femmes (29%) et les Montréalais (32%). 
 

«Un tiers des Québécois appuient les libéraux fédéraux», affirme Luc Dumont – 
directeur général de la Division Est de Forum Research. «Ils font également le 
plus confiance à Justin Trudeau, ce qui augure bien pour un parti libéral qui a 
besoin d'une forte représentation au Québec si ils espèrent être réélus. 
L’environnement est clairement prioritaire pour les québécois, donc, les autres 
partis ne peuvent pas se permettre de laisser les libéraux dominer sur ce point... " 

 

«Un tiers des Québécois appuient 
les libéraux fédéraux», affirme Luc 
Dumont – directeur général de la 
Division Est de Forum Research. 
«Ils font également le plus 
confiance à Justin Trudeau, ce qui 
augure bien pour un parti libéral 
qui a besoin d'une forte 
représentation au Québec si ils 
espèrent être réélus. 
L’environnement est clairement 
prioritaire pour les québécois, 
donc, les autres partis ne peuvent 
pas se permettre de laisser les 
libéraux dominer sur ce point... " 
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Méthodologie 

Ce sondage a été réalisé par Forum Research. Les résultats proviennent d’un 
sondage téléphonique à réponse vocale interactive mené auprès de 1 471 
Québécois âgés de 18 ans ou plus et sélectionnés au hasard. Les sondages ont eu 
lieu entre les 11 et 12 juin 2019. 

Les résultats basés sur l'échantillon total sont considérés comme étant exacts à +/- 
2.55%, 19 fois sur 20, mesuré de l'écart moyen de toutes les catégories de 
réponses. Les résultats des sous-échantillons seront moins précis. Les marges 
d'erreur pour les résultats de sous-échantillons (tels que l'âge, le sexe, ou la ville) 
sont disponibles à l'adresse www.forumresearch.com/Échantillonstim.asp 

Afin d’assurer que la composition de notre échantillon soit représentative de la 
population, une pondération est appliquée aux données recueillies selon l’âge, la 
région et certaines autres variables, et ce, en respectant les informations rendues 
disponibles par Statistiques Canada à la suite du dernier recensement.  

Cette enquête ne permet pas nécessairement de prédire des résultats futurs, mais 
capte l’opinion publique à un moment précis. Forum Research a mené cette 
enquête à titre de service public et afin de démontrer sa capacité de recherche par 
sondage. Les résultats du sondage de Forum sont conservés dans la bibliothèque 
de données du département de science politique de l'Université de Toronto. 

Avec ses bureaux situés partout au Canada et dans le monde, Forum Research, une 
firme 100% canadienne est l’une des principales sociétés de sondages au pays. 
Vous retrouverez ce sondage Forum ™ et plusieurs autres sondages dans les 
archives Forum à forumpoll.com. 
 
Puisqu'ils ont été arrondis, les pourcentages ne totaliseront pas nécessairement 
100. 
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Intention de Vote + Orientation des indécis 
Si une élection fédérale avait lieu aujourd'hui, pour quel parti voteriez-vous? 
+ Même si vous ne vous êtes pas décidé, vers quel parti vous orientez-vous en 
ce moment? 
 
Âge/sexe 

% Total 
18 - 
34 

35 - 
44 

45 - 
54 

55 - 
64 

65 
+ 

Homme Femme 

Échantillon 1399 127 210 223 334 505 735 650 
Conservateur 25 14 27 27 27 31 32 19 

Liberal 32 35 25 37 31 31 25 39 

NPD 9 16 12 7 8 4 9 10 

Vert 10 17 9 9 6 7 8 11 

Bloc Québécois 18 9 20 16 23 23 19 17 

Parti Populaire du 
Canada 

4 7 4 2 4 1 5 3 

Un autre parti 2 1 3 3 2 2 2 2 

 
Région 

% Total Montréal 
Ville de 
Quebec 

Québec - 
autre 

Rive 
Nord 

Rive 
Sud 

Échantillon 1399 512 155 732 386 346 
Conservateur 25 18 34 29 30 29 

Liberal 32 42 24 26 25 26 

NPD 9 8 11 10 13 8 

Vert 10 10 11 9 7 12 

Bloc Québécois 18 19 12 19 21 16 

Parti Populaire du 
Canada 

4 2 6 4 3 6 

Un autre parti 2 2 2 3 2 4 

 
Revenu 

% Total <$20k 
$20k - 
$40k 

$40k - 
$60k 

$60k - 
$80k 

$80k - 
$100k 

$100k - 
$250k 

$250k 
+ 

Échantillon 1399 123 273 239 186 154 259 19 
Conservateur 25 25 35 21 20 19 28 21 

Liberal 32 40 22 37 36 28 35 24 

NPD 9 10 8 10 9 13 10 12 

Vert 10 6 10 9 9 12 7 12 

Bloc Québécois 18 16 16 19 20 19 17 25 

Parti Populaire 
du Canada 

4 0 6 2 3 8 3 5 

Un autre parti 2 2 3 2 4 1 1 0 
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Priorités 
Parmi les enjeux suivants, lesquels devraient selon vous être la priorité des partis 
politiques dans le cadre des élections fédérales? 
 
Âge/sexe 

% Total 
18 - 
34 

35 - 
44 

45 - 
54 

55 - 
64 

65 
+ 

Homme Femme 

Échantillon 1471 133 218 236 351 533 752 704 
L’économie 20 14 21 24 26 19 26 15 

L’environnement 34 49 33 25 28 28 29 38 

La sante 19 9 20 26 23 23 14 25 

Relations avec les États-
Unis 

3 3 2 2 2 5 4 2 

L’immigration 3 4 5 3 2 2 4 2 

Les enjeux énergétiques 6 4 5 7 5 10 7 5 

L’infrastructure 7 6 8 9 6 5 8 5 

Les affaires autochtones 3 4 2 1 1 3 3 2 

Autre chose 5 7 5 4 6 4 5 5 

 
Région 

% Total Montréal 
Ville de 
Quebec 

Québec - 
autre 

Rive 
Nord 

Rive 
Sud 

Échantillon 1471 539 159 773 402 371 
L’économie 20 19 31 19 19 19 

L’environnement 34 38 31 32 31 32 

La sante 19 18 16 21 24 18 

Relations avec les États-
Unis 

3 3 3 3 3 3 

L’immigration 3 3 3 3 3 3 

Les enjeux énergétiques 6 5 4 7 6 8 

L’infrastructure 7 7 5 7 7 6 

Les affaires autochtones 3 3 3 2 2 3 

Autre chose 5 5 3 6 4 8 
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Revenu 

% Total Total <$20k 
$20k - 
$40k 

$40k - 
$60k 

$60k - 
$80k 

$80k - 
$100k 

$100k - 
$250k 

Échantillon 1471 130 298 249 192 160 267 19 
L’économie 20 10 18 20 20 16 29 13 

L’environnement 34 30 32 36 38 42 30 29 

La sante 19 28 24 23 15 12 12 21 

Relations avec les 
États-Unis 

3 3 4 2 6 1 3 0 

L’immigration 3 2 3 2 1 7 3 8 

Les enjeux 
énergétiques 

6 2 7 7 6 4 8 15 

L’infrastructure 7 7 4 6 8 8 8 14 

Les affaires 
autochtones 

3 6 3 1 3 6 1 0 

Autre chose 5 11 7 3 3 4 6 0 
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Confiance 
Lequel des chefs de parti suivants vous inspire le plus confiance? 
 
Âge/sexe 

% Total 
18 - 
34 

35 - 
44 

45 - 
54 

55 - 
64 

65 
+ 

Homme Femme 

Échantillon 1471 133 218 236 351 533 752 704 
Justin Trudeau 26 22 23 31 25 30 22 29 

Andrew Scheer 19 12 21 23 22 22 25 14 

Jagmeet Singh 5 10 6 3 3 2 6 5 

Elizabeth May 7 12 10 5 4 4 7 8 

Yves-François 
Blanchet 

11 6 11 8 15 17 14 9 

Maxime Bernier 7 11 6 8 5 2 10 3 

Ne sait pas 24 27 22 23 27 22 16 32 

 
Région 

% Total Montréal 
Ville de 
Quebec 

Québec - 
autre 

Rive 
Nord 

Rive 
Sud 

Échantillon 1471 539 159 773 402 371 
Justin Trudeau 26 32 16 23 22 25 

Andrew Scheer 19 12 30 23 24 22 

Jagmeet Singh 5 4 5 6 6 6 

Elizabeth May 7 8 10 7 7 6 

Yves-François 
Blanchet 

11 12 6 12 13 10 

Maxime Bernier 7 5 14 6 6 7 

Ne sait pas 24 27 19 23 22 24 

 
Revenu 

% Total Total <$20k 
$20k - 
$40k 

$40k - 
$60k 

$60k - 
$80k 

$80k - 
$100k 

$100k - 
$250k 

Échantillon 1471 130 298 249 192 160 267 19 
Justin Trudeau 26 33 20 24 31 20 31 30 

Andrew Scheer 19 17 21 16 22 19 23 13 

Jagmeet Singh 5 3 6 7 1 10 4 13 

Elizabeth May 7 11 5 11 7 6 7 8 

Yves-François 
Blanchet 

11 11 9 13 11 11 10 10 

Maxime Bernier 7 5 8 6 4 8 9 11 

Ne sait pas 24 20 30 22 23 26 15 15 
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Pour plus d’informations :  

Luc Dumont 

Directeur général – Est du Canada – Forum Research 

ldumont@forumresearch.com 

Tel: (514) 500-3962 
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